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第一章 逻辑思维与人生 逻辑思维与人生单元测验
1、 1.西蒙·斯涅克提出的“黄金圈法则”中，正确的提问顺序为
答案: 为什么-如何做-做什么
2、 2.假设你们公司想推出一款新产品，你让下属做个市场调研，今天早上，下属把报告呈报给你，你一看觉得写得一团糟，条理不清晰、数据不充分，你直摇头。这个时候，以下四种想法属于上层思维的是：
答案: 这家伙就是懒，不肯下功夫
3、 3.罗伯特·迪尔茨把人的逻辑思维分为6个层次，其中“上三层”为
答案: 愿景层;
身份层;
信念/价值观层
4、 4.下面有关逻辑思维层次的叙述正确的是
答案: 高层次的问题用低层次的思维难以解决;
层次越低越容易改变，层次越高越难以改变
5、 5.在素质冰山模型中，属于“鉴别性素质”的是
答案: 自我形象;
动机;
社会角色
6、 6.（ ）思维模式在信念/价值观层次的人，关注的是“我是谁，我想成为一个什么样的人。”
答案: 错误
7、 7.（  ）职场与员工的相处中，更科学的做法是表扬集中于下三层，批评集中于上三层。
答案: 错误
8、 8.乔布斯“活着就是为改变世界”、马斯克“我非常希望人类有光明的未来”是典型的达到逻辑思维模型中_____层的人
答案: 愿景
9、 9.史蒂芬･柯维在《高效能人士的七个习惯》 中提出_____的原则，认为任何事物都需要经过两次创造，首先是通过基于心智的第一次创造，其次才能通过实际行动进行第二次创造。
答案: 以终为始
第一章 逻辑思维与人生 第一章 逻辑思维与人生单元测验
1、 西蒙·斯涅克提出的“黄金圈法则”中，正确的提问顺序为
答案: 为什么-如何做-做什么
2、 假设你们公司想推出一款新产品，你让下属做个市场调研，今天早上，下属把报告呈报给你，你一看觉得写得一团糟，条理不清晰、数据不充分，你直摇头。这个时候，以下四种想法属于上层思维的是：
答案: 他最近事情太多了，没有精力认真做
3、 曼德拉曾被关压27年，受尽虐待。他就任总统时，邀请了三名曾虐待过他的看守到场。当曼德拉起身恭敬地向看守致敬时，在场所有人乃至整个世界都静了下来。他说：“当我走出囚室，迈过通往自由的监狱大门时，我已经清楚，自己若不能把悲痛与怨恨留在身后，那么我仍在狱中。”体现哲学思维中的何种思维 
答案: 向前看思维     
4、 习总书记在2020新年贺词中“只争朝夕，不负韶华”，这其中体现的思维有
答案:  奋斗思维
5、 26.《义勇军进行曲》中“中华民族到了最危险的时候，每个人被迫着发出最后的吼声”，现处于和平年代，但国歌中说“中华民族到了危险的时候”体现了哪种思维 
答案: 危机思维     
6、 27.父母与三个儿子的故事：一户人家有三个儿子，他们从小生活在父母无休止的争吵当中，他们的妈妈经常遍体鳞伤。 老大想： 妈妈太可怜了！我以后要对老婆好点。  老二想：结婚太没有意思，我长大了一定不结婚！   老三想：原来，老公是可以这样打老婆的啊！体现什么思维————
答案: 明辨是非        
7、 28.人有贪欲、自私，喜欢抱怨，有虚荣心。抓住人性的弱点，结果会无事不成。体现  
答案: 人性思维     
8、 “懒马效应”中懒马面临着被宰割的危险，而勤快的马任然继续努力工作。其中蕴含的哲学启示是  
答案: 奋斗思维     
9、 罗伯特·迪尔茨把人的逻辑思维分为6个层次，其中“上三层”为
答案: 愿景层;
身份层;
信念/价值观层
10、 下面有关逻辑思维层次的叙述正确的是
答案: 高层次的问题用低层次的思维难以解决;
层次越低越容易改变，层次越高越难以改变
11、 在素质冰山模型中，属于“鉴别性素质”的是
答案: 自我形象;
动机;
社会角色
12、 下列关于哲学说法正确的是           
答案: 哲学帮助我们深度理解生活、理解自我;
哲学净化我们的人格;
 哲学丰富我们的想象，提高人生境界;
 哲学寻求真理，不设禁区
13、 以下选项中体现缺乏“批判性思维”的是
答案: 社交平台上的“网络暴力”;
跟从他人的“校园霸凌”行为;
将两人之间的社交矛盾归因于单方
14、 以下有关“反省性思维”的说法中正确的是
答案: 由约翰•杜威提出;
是一种批判性思维的探究模型;
对批判性思维进行了系统性的梳理和总结
15、 职场中，以下关于批判性思维的描述正确的是
答案: 在许多公司中，批判性思维已经纳入职员必备软技能中;
批判性思维常在工作中扮演重要的角色;
运用批判性思维，可以为工作方案提供完美的解答;
批判性思维可以有效降低我们犯错的概率
16、 （  ）思维模式在信念/价值观层次的人，关注的是“我是谁，我想成为一个什么样的人。”
答案: 错误
17、 （      ）职场与员工的相处中，更科学的做法是表扬集中于下三层，批评集中于上三层。
答案: 错误
分析：表扬应集中于上三层，批评应集中于下三层
18、 学习哲学能够得到事务发展的具体答案。            
答案: 错误
19、 我们今天的文化知识已经足够丰富，因此不需要学习哲学。            
答案: 错误
20、 （  ）“反省性思维”是指：首先定义问题，把期望转变为可能的、合意的结果，形成达至所确认目标的可能方式的假说，然后想象地思考实施这些假说的可能后果，最后用它们试验，直到问题被解决。
答案: 正确
21、 （  ）批判性思维能够找到所有问题和提出合理的意见，在得出某个结论之前，如果你先让自己的想法接受各种各样的评价，那么你对争议和分歧的看法就会变得完美。
答案: 错误
22、 （    ）“走自己的路虽死犹荣，走别人的路危险重重”表现了向前看思维。
答案: 正确
23、 （    ）每个人或者每类人都有其弱点，抓住人性的弱点，结果一事无成。
答案: 错误
24、 1.西蒙·斯涅克提出的“黄金圈法则”中，正确的提问顺序为
答案: 为什么-如何做-做什么
25、 2.假设你们公司想推出一款新产品，你让下属做个市场调研，今天早上，下属把报告呈报给你，你一看觉得写得一团糟，条理不清晰、数据不充分，你直摇头。这个时候，以下四种想法属于上层思维的是：
答案: 他最近事情太多了，没有精力认真做
26、 15.以下属于“理性思考”的是_____
答案: 电脑出现未知的问题弹窗，上网搜索弹窗类型，结合最近电脑操作情况，尝试解决方法
27、 24.曼德拉曾被关压27年，受尽虐待。他就任总统时，邀请了三名曾虐待过他的看守到场。当曼德拉起身恭敬地向看守致敬时，在场所有人乃至整个世界都静了下来。他说：“当我走出囚室，迈过通往自由的监狱大门时，我已经清楚，自己若不能把悲痛与怨恨留在身后，那么我仍在狱中。”体现哲学思维中的何种思维 
答案: 向前看思维     
28、 25.习总书记在2020新年贺词中“只争朝夕，不负韶华”，这其中体现的思维有
答案:  奋斗思维
29、 29.“懒马效应”中懒马面临着被宰割的危险，而勤快的马任然继续努力工作。其中蕴含的哲学启示是  
答案: 奋斗思维     
30、 3.罗伯特·迪尔茨把人的逻辑思维分为6个层次，其中“上三层”为
答案: 愿景层;
身份层;
信念/价值观层
31、 4.下面有关逻辑思维层次的叙述正确的是
答案: 高层次的问题用低层次的思维难以解决;
层次越低越容易改变，层次越高越难以改变
32、 5.在素质冰山模型中，属于“鉴别性素质”的是
答案: 自我形象;
动机;
社会角色
33、 11.下列关于哲学说法正确的是           
答案: 哲学帮助我们深度理解生活、理解自我;
哲学净化我们的人格;
 哲学丰富我们的想象，提高人生境界;
 哲学寻求真理，不设禁区
34、 16.以下选项中体现缺乏“批判性思维”的是
答案: 社交平台上的“网络暴力”;
跟从他人的“校园霸凌”行为;
将两人之间的社交矛盾归因于单方
35、 17.以下有关“反省性思维”的说法中正确的是
答案: 由约翰•杜威提出;
是一种批判性思维的探究模型;
对批判性思维进行了系统性的梳理和总结
36、 18.职场中，以下关于批判性思维的描述正确的是
答案: 在许多公司中，批判性思维已经纳入职员必备软技能中;
批判性思维常在工作中扮演重要的角色;
批判性思维可以有效降低我们犯错的概率
37、 19.职场中，以下关于批判性思维的描述正确的是
答案: 在许多公司中，批判性思维已经纳入职员必备软技能中;
批判性思维常在工作中扮演重要的角色;
运用批判性思维，可以为工作方案提供完美的解答;
批判性思维可以有效降低我们犯错的概率
38、 6.（  ）思维模式在信念/价值观层次的人，关注的是“我是谁，我想成为一个什么样的人。”
答案: 错误
39、 7.（      ）职场与员工的相处中，更科学的做法是表扬集中于下三层，批评集中于上三层。
答案: 错误
分析：表扬应集中于上三层，批评应集中于下三层
40、 12.学习哲学能够得到事务发展的具体答案。            
答案: 错误
41、 13.我们今天的文化知识已经足够丰富，因此不需要学习哲学。            
答案: 错误
42、 14.哲学能够为实践辨明方向。            
答案: 正确
43、 20.（  ）“反省性思维”是指：首先定义问题，把期望转变为可能的、合意的结果，形成达至所确认目标的可能方式的假说，然后想象地思考实施这些假说的可能后果，最后用它们试验，直到问题被解决。
答案: 正确
44、 21.（  ）批判性思维能够找到所有问题和提出合理的意见，在得出某个结论之前，如果你先让自己的想法接受各种各样的评价，那么你对争议和分歧的看法就会变得完美。
答案: 错误
45、 30.（    ）“走自己的路虽死犹荣，走别人的路危险重重”表现了向前看思维。
答案: 正确
46、 31.（    ）每个人或者每类人都有其弱点，抓住人性的弱点，结果一事无成。
答案: 错误
47、 8.乔布斯“活着就是为改变世界”、马斯克“我非常希望人类有光明的未来”是典型的达到逻辑思维模型中_____层的人
答案: 愿景
48、 9.史蒂芬･柯维在《高效能人士的七个习惯》 中提出_____的原则，认为任何事物都需要经过两次创造，首先是通过基于心智的第一次创造，其次才能通过实际行动进行第二次创造。
答案: 以终为始
49、 10.你认为哲学思考的必要性在于                                     。
答案: 哲学帮助我们深度理解生活、理解自我等
50、 22.哲学家_____曾说；“每个人都把自己视野的极限当作世界的极限。”
答案: 叔本华
51、 23.批判性思维要建立在_____的基础上，如果批判不讲逻辑，那批判是没有任何意义的。
答案: 理性
52、 32.常讲“活在当下，放眼未来”，体现       思维和       思维。
答案: 日常；向前看
53、 33.很多时候，我们不是败在缺陷上，而是败在优势里。因此时保持        思维。
答案: 危机
第二章 创新思维理论基础 第二章 创新思维理论基础 单元测验
1、  创新思维的基本特征不包括           
答案: 思维方式的求同性   
2、 人的认知结构三要素中不包括           。
答案: 实践
3、 右脑在人的心理活动中的功能不包括           。
答案: 逻辑分析功能     
4、 下列关于创新思维的说法中，正确的是           
答案: 创新思维是非逻辑思维和逻辑思维的辩证统一;
创新思维中非逻辑思维和逻辑思维是互补的;
创新思维中发散思维与收敛思维是互补的;
创新思维是潜意识和显意识的辩证统一
5、 创新思维发生运行的保障机制有（   ）
答案: 社会政治;
生活环境
6、 下列关于创新思维说法正确的是           
答案: 创造观念可以推进思维创新;
思维创新是观念更新的原动力;
创造观念能为科学理论发展趋势提供预测和展望;
  创造观念往往体现着科学信念，为科学创造提供精神激励作用
7、 综合性和辩证性地理解创新思维的本质及特征,是正确领会创新思维的前提和基础。          
答案: 正确
8、 传统与创新的关系是对立的。          
答案: 错误
9、 知识和经验融合是创新思维发生、运行的文化机制。（   ）
答案: 正确
10、 创新思维不需要强有力的心理基础来支撑。（   ）
答案: 错误
11、 逻辑思维与非逻辑思维统一，潜意识与显意识统一这两大创新思维对提升人的创新能力、建设创新型国家体系有很大价值，而脑生理和心理因素，知识和经验因素，社会政治环境和生活环境因素的创新思维发生及运行的三大机制，对提升人的创新能力、建设创新型国家体系的价值并不是很大。（   ）
答案: 错误
12、 创造想象就是一种空想
答案: 错误
13、 科学假说是通往科学理论的重要桥梁。
答案: 正确
14、 创新依靠的是右脑的图像、直觉、空间、想象力等。           
答案: 错误
15、 创新思维分为三方面，一是基于右脑的战略引领思维；二是基于左脑的逻辑寻优思维；三是基于全脑的整合交叉思维。           
答案: 正确
16、 远离平衡是创新思维的直接诱因和有力杠杆。            
答案: 错误
17、 远离平衡是创新思维的关键和必要条件。           
答案: 正确
18、 非线性作用的最大特点是具有相关性，即要素之间存在的相互作用不是简单的数量上的叠加，而是相互制约、相互藕合、合理分工、差异协同、互为因果。            
答案: 正确
19、 自组织理论认为:系统分为孤立系统、封闭系统和开放系统，而只有开放系统有产生和维持稳定有序结构的可能。           
答案: 正确
20、  1.创新思维的基本特征不包括           
答案: 思维方式的求异性   
21、 11.人的认知结构三要素中不包括           。
答案: 实践
22、 16.右脑在人的心理活动中的功能不包括           。
答案: 逻辑分析功能     
23、 2.下列关于创新思维的说法中，正确的是           
答案: 创新思维是非逻辑思维和逻辑思维的辩证统一;
创新思维中非逻辑思维和逻辑思维是互补的;
创新思维中发散思维与收敛思维是互补的;
创新思维是潜意识和显意识的辩证统一
24、 6.创新思维发生运行的保障机制有（   ）
答案: 社会政治;
生活环境
25、 12.下列关于创新思维说法正确的是           
答案: 创造观念可以推进思维创新;
思维创新是观念更新的原动力;
创造观念能为科学理论发展趋势提供预测和展望;
  创造观念往往体现着科学信念，为科学创造提供精神激励作用
26、 3.综合性和辩证性地理解创新思维的本质及特征,是正确领会创新思维的前提和基础。          
答案: 正确
27、 4.传统与创新的关系是对立的。          
答案: 错误
28、 7.知识和经验融合是创新思维发生、运行的文化机制。（   ）
答案: 正确
29、 8.创新思维不需要强有力的心理基础来支撑。（   ）
答案: 错误
30、 9.逻辑思维与非逻辑思维统一，潜意识与显意识统一这两大创新思维对提升人的创新能力、建设创新型国家体系有很大价值，而脑生理和心理因素，知识和经验因素，社会政治环境和生活环境因素的创新思维发生及运行的三大机制，对提升人的创新能力、建设创新型国家体系的价值并不是很大。（   ）
答案: 错误
31、 13.创造想象就是一种空想
答案: 错误
32、 14.科学假说是通往科学理论的重要桥梁。
答案: 正确
33、 18.创新依靠的是右脑的图像、直觉、空间、想象力等。           
答案: 错误
34、 19.创新思维分为三方面，一是基于右脑的战略引领思维；二是基于左脑的逻辑寻优思维；三是基于全脑的整合交叉思维。           
答案: 正确
35、 21.远离平衡是创新思维的直接诱因和有力杠杆。            
答案: 错误
36、 22.远离平衡是创新思维的关键和必要条件。           
答案: 正确
37、 23.非线性作用的最大特点是具有相关性，即要素之间存在的相互作用不是简单的数量上的叠加，而是相互制约、相互藕合、合理分工、差异协同、互为因果。            
答案: 正确
38、 24.自组织理论认为:系统分为孤立系统、封闭系统和开放系统，而只有开放系统有产生和维持稳定有序结构的可能。           
答案: 正确
39、 5.创新就其基本含义来讲包括两个层面：一是在本体论层面的      ; 一是在认识论层面的         。
答案: 原创性、更新和变革
40、 10.       与        协同一致是创新思维发生、运行的根本机制。
答案: 脑生理、心理。
41、 15.            、            和             是贯穿于科学创造全过程的三种主导创新思维形式。
答案: 科学怀疑、创造想象和科学假说
42、 17.逻辑思维指人们在认识事物的过程中借助于概念、判断、推理等思维形式能动地反映客观现实的理性认识过程，逻辑推理包括             、           、            。
答案: 演绎推理、归纳推理、类比推理
43、 20.从耗散结构理论看，创新思维的产生过程就是思维活动的自组织过程，亦即是思维从无序到有序的转变过程。在这一过程中，思维活动必须具备                     几个条件。
答案: 开放、远离平衡、非线性作用、涨落
 
第三章 创新思维应用 第三章创新思维应用 单元测验
1、 影响创新思维超越性的障碍是（   ）「单选」
答案: 惯性思维
2、 人类的思维活动具有哪些价值（   ）「多选」
答案: 审美价值;
行为价值;
社会价值
3、 思维的进化有自身的发展脉络,具体有哪些（   ）「多选」
答案: 思维形态进化;
思维时空进化;
思维表征进化;
思维素质进化
4、 创造性思维与创新思维的内涵差异（   ）「多选」
答案: 价值目标不同;
思考方式不同;
时间阶段不同;
主体规模不同
5、 美国心理学家吉尔福特的”智力三维结构”中第二维智力的操作有哪些：（   ）「多选」
答案: 认知;
发散思维;
聚合思维
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